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Особливості формування стратегії розвитку підприємств 

 

Розвиток підприємства та ефективність його діяльності визначаються різноманітними 

чинниками, серед яких чільне місце займає обрана стратегія. 

Поняття «стратегія» є за походженням військовим терміном, який тлумачиться як 

«мистецтво генерала». Але згодом це поняття поширилось у всі сфери діяльності і 

розглядається і як певна модель дій, які необхідно виконати задля досягнення встановлених 

цілей, і як сукупність напрямків діяльності та способів їх реалізації, і як інструмент для 

створення балансу підприємства, а також оцінюванні власних можливостей в контексті 

реалізації обраних напрямків. 

Процес вибору та формування стратегії певного підприємства є процесом складним і 

передбачає проведення ґрунтовного аналізу, на основі якого й буде здійснено вибір. Цей 

аналіз ґрунтується на інформації щодо стану зовнішнього середовища, зокрема як макро- так 

і мікросередовища, який дасть змогу визначити конкурентну позицію підприємства, його 

сильні та слабкі сторони, власні конкурентні переваги та загрози; кон‘юнктуру ринку, 

вподобання споживачів тощо. 

Необхідним є також аналіз внутрішнього середовища, який дозволить усвідомити 

готовність підприємства до господарювання в існуючих умовах через такі критерії, як стан 

матеріально-технічної бази підприємства; технології, які застосовуються в процесі 

діяльності, кількісний і якісний склад персоналу, ступінь забезпеченості підприємства 

кадрами необхідної кваліфікації, ефективність управлінських впливів. 

При формуванні стратегії необхідно: 

‒ усвідомити та сформулювати місію підприємства задля того, щоб уникнути розриву 

між місією та обраною стратегією; 

‒ здійснити аналіз зовнішнього середовища з метою визначення ступеню впливу 

чинників середовища на підприємство; 

‒ проаналізувати внутрішнє середовище на предмет його відповідності тим цілям, яке 

ставить перед собою підприємство та можливості удосконалення; 

‒ сформувати систему стратегічних цілей, які будуть виступати орієнтиром подальших 

дій підприємства; 

‒ враховуючи мінливість середовища та виникнення форс мажорних обставин, 

визначити стратегічні альтернативи розвитку підприємства; 

‒ на основі проведених заходів сформулювати генеральну стратегію та функціональні 

стратегії підприємства. 

Сучасний період характеризується як несприятливий в діяльності підприємств, що 

зумовлено нестабільністю ринку, уповільненням економічного розвитку, коливанням цін на 

ринках, обмеженнями, пов‘язаними з карантинними заходами, зниженням попиту на окремі 

товари та послуги. Саме тому треба звернути увагу на сучасну модель стратегії, яка 

передбачає впровадження адаптивної поведінки, що дозволить досягнути довгострокові цілі 

з мінімальними втратами. Підприємствам доцільно розробити різні сценарії реалізації 

стратегії, які будуть враховувати зміни у зовнішньому середовищі, зокрема умови його 

діяльності, ресурсне забезпечення, а також максимально використати внутрішній потенціал 

підприємства, спрямувати його реалізацію на якість і прибутковість завдяки керованості тих 

чинників, які впливають на внутрішнє середовище та визначають умови і спосіб його 

існування в мінливих умовах господарювання. 

 


